

Партньорска проверка на Европейската комисия по прилагане на Индекса на активния живот на възрастните хора (Active Ageing Index)

Европейската комисия организира осъществяване на Партньорска проверка по прилагането на Индекса за активния живот на възрастните хора. В рамките на партньорската проверка Министерството на труда и социалната политика участва в обмен на експертен опит на ниво Европейски съюз в сферата на регионалната перспектива за прилагане на Индекса и за развитие на изследователската методология за регионален анализ на европейските държави. Партньорската проверка стартира в края на 2014 г. в град Краков, Република Полша. Партньорската проверка на Европейската комисия по прилагането на Индекса за активния живот на възрастните хора е пряко свързана с текущата работа на Европейската комисия по прилагането и развитието на регионално ниво на Индекса за активен живот на възрастните хора.

Индексът на активния живот на възрастните хора е разработен в рамките на съвместен проект между Европейската комисия и Икономическата комисия на ООН за Европа. Неговото прилагане е свързано с набиране на данни в сферата на заетостта на възрастните хора, независимия живот на възрастните, участието в обществото, както и с идентифициране на потенциала за развиване на политики, които насърчават активното дълголетие. Разработването на Индекса е в пряка връзка с Декларацията на Съвета на ЕС по заетост и социални въпроси от декември 2012 г., която съдържа набор от последващи действия след провеждането на Европейската година за активен живот на възрастните хора и солидарност между поколенията – 2012.

Ключова тема на Партньорската проверка бе представяне на резултатите от прилагане на Индекса на активния живот на възрастните хора в Република Полша. Бяха анализирани и възможностите за прилагане на Индекса в други държави-членки на Европейския съюз. Изпратен бе въпросник с цел набиране на информация по прилагане на Индекса на активния живот на възрастните хора сред държавите-членки.

Европейската комисия е посочила като важен участник в Партньорската проверка и респективно в семинара представители на Република България, тъй като Република България чрез Министерството на труда и социалната политика е една от пилотните държави, които предвиждат прилагането на Индекса за активния живот на възрастните хора при анализа за предизвикателствата и възможностите за насърчаване на активното дълголетие. Прилагането на Индекса за активния живот на възрастните хора в България ще се осъществи в рамките на одобрен проект с финансиране от ЕК, разработен и изпълняван от отдел „Демографска политика и планиране“ в МТСП.

По време на семинара българските представители предоставиха информация за изпълнението на проект „Разработване на национална цялостна стратегия за активен живот на възрастните хора“, който се реализира с финансовата подкрепа на Европейската комисия. Една от основните проектни дейности е разработване на Анализ на потребностите и предизвикателствата за насърчаване на активния живот на възрастните хора чрез прилагане на Индекса за активен живот на възрастните хора и при отчитане на Ръководните принципи на Европейския съюз за насърчаване на активното дълголетие, приети от Съвета по заетост и социални въпроси на ЕС през декември 2012 г.

Българските участници получиха подкрепа на най-високо ниво и уверение за оказване на съдействие и сътрудничество по отношение на дейностите по проекта, свързани с въвеждането на Индекса за активен живот на възрастните хора в България.

Въпросниците с информация от страните-участници в партньорската проверка, както и други документи, са публикувани на интернет-сайта на Европейската комисия: <http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1024&langId=en&newsId=2099&furtherNews=yes>